# 观点·声音



# 让未成年人模式"安全锁"

不再沦为摆设



### 瞭望塔

#### □据《北京青年报》

据《人民日报》报道,"孩子今年读初二,我特意在多个手机应用上开启未成年人模式。但没过几天,孩子就找到了'窍门':卸载软件后,用家里老人的身份信息重新注册,或者干脆和同学在别处租用成年人账号……"山西太原市的一位读者反映:有关部门已经出台了规章制度,家长花心思设置未成年人模式,为什么还能被孩子轻易解除?

从2021年8月国家新闻出版署发布"史上最严游戏禁令",到2024年1月1日起实施《未成年人网络保护条例》严禁为未成年人提供游戏账号租售服务,再到今年4月国家网信办发布移动互联选名,防范未成年人两人人人的篱笆越织越密。然而,令成年人校式,竟能通过卸载软件后用成是,特价信息重新注册,甚至租用成品保持。以此号等方式轻易绕过限制,的肾少量,是一步对其加固"安全锁"的紧迫性。

未成年人模式失效,直接源于技术防线没能"固若金汤"——实名认证的敷衍与宽松,使孩子用亲友身份证轻易绕过限制;卸载重装、应用分身等简单操作即可破解;而多重验证机制的缺失,更让支付行为在无风险提示下畅通无阻。

更应看到,未成年人模式失



未成年人网络保护是一项系统工程,需要多方协同发力。平台作为技术防线的第一责任人,应切实堵住卸载重装即可绕过限制等低级漏洞,并对可能滋生破解交易的社群与评论进行动态监控。同时,相关部门要强化《未成年人网络保护条例》的执行刚性,对纵容破解或防护不力的平台依法追责,适时开展专项整治,斩断租号代刷等灰色产业链

不让未成年人模式被轻易破解,急在治标,重在治本。当前,未成年人模式的"内容池"常被诟病

为"幼稚单调的孤岛",已难以满足青少年多元化、年龄分层的信息需求。这要求相关部门要以"疏"代"堵",引导网络产品和服务提供者用优质内容吸引未成年人。权合主"白名单"机制,联合权成机构与优质创作者大幅扩充适合各年龄段的精品内容,让未成年人模式真正成为青少年丰富而迷人的"成长沃土"。

此外,还应充分发挥家庭作为 防护网络的基石作用。家长在依 赖技术防护的同时,更要以身作 则,以言传身教为孩子树立正确对 待网络的榜样。毕竟,技术防线, 坚固也有可能被突破,家长只有认 事履行监护职责,才能真正为孩子 守护好网络安全的终极"防火墙", 确保未成年人模式实至名归成为 护佑孩子健康成长的"保护伞"。

加固未成年人模式"安全锁", 不能任由其被轻易破解。只有平台 筑牢技术防线、监管提质增效、家庭 夯实网络保护基石,才能让未成年 人模式"安全锁"不再沦为摆设。

热点 话题

问题背后,其实是形式主义和官僚主义在作祟。整改不止于修正文字,更该有深刻反思和彻底整治

# 县政府文件大段抄袭 纸上形式主义的邪火得灭

近日,广西桂林平乐县发布的一份《平乐县森林防火规划(2023—2030年)》被指抄袭。该文件中关于平乐县水文的介绍,竟与400余公里外湖南安化县的水文介绍几乎一模一样,连平乐县不存在的"平口镇""小淹镇"等地名都照搬不误。7月15日,平乐县人民政府办公室发布通报,承认此信息基本属实,系县政府有关部门审核把关不严。

其具体负责人表示,此规划是由 林业局和第三方公司合作完成,有关 水文部分系第三方公司提供的数据, "第三方公司做得太粗心了,我们抓 紧联系公司来改"。 森林防火事关生态安全和社会稳定,有关部门要守土有责。各地应因地制宜,根据实际情况制定科学防火规划。而如今,抄袭其他地方的材料,就算是仅供参考,也无法打消懒政的质疑。可以说,这种纸上形式主义的心态和作风,远比抄袭行为本身的危害更甚。

必须要问,对发生在眼皮子底下的抄袭现象,相关部门为何没能及时发现? 专业性文件看的人少,就能糊弄人了吗? 在防火工作中心存侥幸、弄虚作假,这形式主义邪火该被灭一灭了。

"第三方公司太粗心"或许确系实情,但不能成为把关不严的借口。林业局作为森林防火的责任主体,又是专业单位,怎能连基础的水文数据错误都看

不出来?还是说,懒得核对、得过且过?

问题背后,其实是形式主义和官僚主义在作祟。个别公职人员乃至政府部门,抄袭拼凑、敷衍交差交出了花拳绣腿的"样子货",低级错误发人深省。此次事件暴露出相关人员文风不实、态度不端、作风漂浮的痼疾,需对症施药治疗抄袭病。

整改不止于修正文字,更该有深刻反思和彻底整治,深挖形式主义和官僚主义作风,破除"随手抄袭""随意甩锅"的怪圈。

政府文件代表着政府的形象和公 信力,每一份公共政策都要经得起实践 检验、对得起老百姓的信任才行。 评论员 韩静

欢迎赐稿:评读热点新闻事件,发出你的观点和声音,请发稿至黄河评论信箱:zghhpl@163.com

# 媒体 聚焦

## 南方都市报: 开辟更多纳凉区 清凉也是公共服务

"装得下公文包,也容得下安全帽"……近日,广东深圳持续高温,午间时段,有网友在地铁站内看到不少建筑工人在不影响出行的空地处,靠着墙根或坐或躺,没人驱赶,没人用异样目光打量。相关视频发布后,评论区不少网友为深圳的包容点赞。

炎夏日,很多城市的地铁对"纳凉族"并不排斥,有的地方甚至干脆主动对接这类需求。比如,划出专门的区域,引导市民集中纳凉。一块"临时纳凉区"的招牌,在人来人往的地铁站显得格外配目,市民聚集于此,也算是一种特别的醒目,市民聚集于此,也算是一种特别的解人间烟火气。还有哪些公共空间可以用作纳凉,可能需要有关部门梳理、挖掘,把空间整理出来,比如苏州就将空间整理出来,比如苏州就将它上造成了"清凉驿站"。当思路得以转变,资源就能得到充分利用,公共服务的升级、城市文明的沉淀,也就水到渠成。

#### 北京晚报:

## 别再把野泳警示牌当摆设

7月12日晚,一名中年男子夜游小龙河时不幸溺亡。据《北京晚报》报道,北京南苑森林湿地公园的小龙河是新晋网红打卡点,尽管有"请勿游泳"的提示牌,但每到夏季就吸引大量市民前来亲水娱乐。

夏季溺亡事故每年都要上演,令人,一个个宝贵的生命转瞬消失,令个小小个个宝贵的生命转瞬消失,一个个家庭就此再难团圆。惨痛的亲来还是我好死,为何浇不灭的人觉得游玩的冲动?有的人被游玩的冲动?有的人被对我一年,不必有什么顾虑。有的人被或是一样冲昏头脑,不进好意,安里可怕,不必是不美。一个人员的劝阻、河流和,不是想让市民的亲水更,而是想让市民要听一句劝,亲水。竟亲近的悲剧莫再重演了。

#### 工人日报: **用好"差评"这块"磨刀石**"

据《极目新闻》报道,近日,游客陈女士在杭州吃火锅时,发现牛肉发黑、口感不对,便在外卖平台写了句"牛肉边缘发黑、口感偏硬"的实在差评。然而,这句吐槽竟换来商家"吃的比狗舔的还干净"的辱骂。事后以商家道歉、开除辱骂员